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УДК 614.8 
 

ДЕЯКІ ПИТАННЯ ЩОДО СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ  
ПРИ ЛІКВІДАЦІЇ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 
Р.В. Пономаренко, к.т.н., О.М. Шеремет, НУЦЗУ  

 
На сьогоднішній день управління при ліквідації надзвичайних ситуа-

цій має певну систему [1]. 
Основою управління силами при ліквідації надзвичайних ситуацій 

(НС) є рішення керівника органу управління (підрозділу). Управління сила-
ми полягає у цілеспрямованій і наполегливій діяльності керівника органу 
управління, спрямованій на підтримання готовності підрозділів, підготовку 
їх до дій та організацію виконання підрозділами завдань при проведенні 
аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт. Управління має бути 
оперативним, сталим та безперервним. 

При ліквідації НС управління силами розпочинається з моменту 
отримання керівником органу управління (підрозділу) інформації про її ви-
никнення і здійснюється з урахуванням розвитку обстановки в районі НС та 
включає такі заходи: 

 уточнення та оцінка обстановки; 
 визначення першочергових завдань, які необхідно провести не-

гайно (невідкладно) для прискорення підготовки сил і засобів до виконання 
завдань з ліквідації надзвичайної ситуації, та надання попередніх розпоря-
джень для підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту; 

 подальший аналіз ситуації (збір даних про характер та масштаби 
надзвичайних ситуацій, розрахунок сил і засобів), підготовка та прийняття 
рішення і доведення завдань до підрозділів Оперативно-рятувальної служби 
цивільного захисту; 

 здійснення постійного моніторингу (збір даних про обстановку), 
оперативне інформування органів державної влади про розвиток надзвичай-
ної ситуації та вжиті заходи для ліквідації надзвичайної ситуації; 

 організація всебічного забезпечення рятувальної операції; 
 залучення сил і засобів цивільного захисту місцевих органів вико-

навчої влади, міністерств, інших центральних органів виконавчої влади від-
повідно до Планів реагування та взаємодії; 

 організація взаємодії, зв’язку та забезпечення взаємного обміну 
інформацією з приданими силами; 

 визначення конкретних завдань додатково залученим силам, ко-
ординація та контроль за проведенням аварійно-рятувальних та відновних 
робіт; 
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 підготовка доручень (при необхідності) щодо залучення сил і за-
собів з інших регіонів; 

 організація повернення залучених сил і засобів до місць постійної 
дислокації після виконання завдань з ліквідації наслідків надзвичайної си-
туації. 

Організаційно-технічну основу управління підрозділами складає сис-
тема управління, яка включає: органи управління, пункти управління та си-
стеми зв’язку, оповіщення і автоматизації управління. Система управління 
повинна мати високу ступінь готовності, забезпечувати надійність функціо-
нування її складових та можливість як централізованого, так і безпосеред-
нього управління підрозділами. 
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ДЕЯКІ ПИТАННЯ ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ ПУНКТІВ УПРАВЛІННЯ 
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Р.В. Пономаренко, к.т.н., С.М. Шахов, НУЦЗУ  
 
Пункт управління - це спеціально обладнане та оснащене технічними 

засобами місце, з якого керівником робіт з ліквідації надзвичайної ситуації 
(керівником органу управління або підрозділу) здійснюється управління 
силами і засобами на місці виникнення надзвичайної ситуації [1]. Пункти 
управління поділяються на стаціонарні та пересувні. 

Стаціонарні пункти управління призначені для забезпечення функціо-
нування органів управління у повсякденному режимі у пунктах їх постійно-
го розташування. 

Пересувні пункти управління - це спеціально обладнані транспортні 
засоби (тимчасові приміщення, намети), оснащені технічним обладнанням 
для забезпечення роботи органу управління в польових умовах у районі 
надзвичайної ситуації. Вони розгортаються на відстані, яка забезпечує без-
перебійне управління залученими силами. 

Залежно від масштабу і особливостей надзвичайних ситуацій пересу-
вний пункт управління розгортається і функціонує за своєю схемою та опе-
ративним складом і повинен забезпечити стійкість, надійність і безперерв-
ність управління силами та засобами в цілодобовому режимі. 
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Переміщення пункту управління здійснюється за рішенням керівника 
робіт з ліквідації надзвичайної ситуації, а при раптовому ускладненні об-
становки - за рішенням керівника органу управління (підрозділу) з наступ-
ною доповіддю керівнику робіт з ліквідації надзвичайної ситуації. 

На пункті управління розміщуються і працюють керівник робіт з лік-
відації надзвичайної ситуації (керівник органу управління, підрозділу), чле-
ни тимчасових комісій, штабів, оперативних груп, представники служб ци-
вільного захисту, організовується робота оперативно-чергової зміни, техні-
чних засобів управління та зв’язку з вищестоящими органами управління, 
підпорядкованими, приданими і взаємодіючими підрозділами. 
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АВАРИЙНАЯ УБОРКА СНЕГА 

 
В. В. Прокофьев, A. А. Морозов, Дон НТУ 

 
Согласно оперативной информации Донецкого регионального центра 

по гидрометеорологии, количество выпавших осадков по состоянию на 8:00 
26 января ода достигло критериев опасного явления [1]. 

Как передает «Донецк. Комментарии», в городе уже выпало от 16 до 
50 см снежного покрова, что превышает месячную норму. 

Объявлено штормовое предупреждение. 
Вместе с тем на объездных автодорогах Донецка движение уже пара-

лизовано.  
В качестве базовых шасси снегоуборочной техники применяют колес-

ные тракторы тягового класса 0,6–5, гусеничные тракторы типа ДТ-75, автог-
рейдеры, самосвалы, шасси средне- и крупнотоннажных грузовых автомоби-
лей, полноприводные легковые автомобили и одноосные тягачи. Крепление 
рабочих органов снегоуборочной техники осуществляется спереди на раме 
или монтажной плите, сзади (в кузове, на раме или стреле гидроманипулято-
ра) или сбоку — под рамой, на раме или стреле гидроманипулятора. [1]  

Для патрульной снегоочистки магистралей применяют передний ско-
шенный снегоуборочный отвал плужного типа конической формы (из-за 
сложной геометрии его еще называют аэродинамическим) с газовой горел-
кой Riello. Такой отвал удаляет свежевыпавший снег и отложения высотой 
до 30 см и отбрасывает его с трассы в сторону (до 10 м на скорости 60 км/ч). 
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